

Правила и процедуры оценивания, выдачи/отказе в выдаче сертификата, расширения или сужения области применения, приостановления и отмене действия сертификата соответствия

1 Правила и процедуры оценивания, выдачи сертификата соответствия продукции

Оценка (подтверждение) соответствия продукции может носить как обязательную, так и добровольную форму.

ОС проводит как обязательную, так и добровольную сертификацию продукции, включенную в область аккредитации.

Обязательная оценка (подтверждение) соответствия продукции требованиям технических регламентов Евразийского экономического союза проводится в соответствии с актами, составляющими право ЕАЭС, сертификация продукции, включенной в единый перечень продукции, подлежащей обязательной сертификации проводится в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации по техническому регулированию, а также требованиями национальных стандартов РФ, устанавливающих правила сертификации.

Добровольная сертификация продукции проводится в соответствии с правилами сертификации, установленными в конкретной системе добровольной сертификации.

После анализа заявки на сертификацию, оформляется проект решения по заявке.

В случае положительного решения по заявке заключается договор на проведение работ по сертификации.

При отрицательном решении по заявке в решении излагается мотивированное обоснование невозможности проведения сертификации.

ОС осуществляет оценку соответствия продукции установленным требованиям к ее качеству на основании (в зависимости от схемы сертификации):

- результатов экспертизы организационно-методических документов заявителя;
- результатов анализа состояния производства заявителя (результатов подтверждения соответствия услуг установленным требованиям);
- результатов испытаний продукции.

Общий порядок проведения оценивания соответствия продукции включает в себя действия по отбору и идентификации образцов, передаче образцов на испытания, получению результатов, анализу и обработке документов заявителя и результатов испытаний, анализу состояния производства, подготовке заключений и пр.

Критерием для принятия решения о соответствии/несоответствии продукции требованиям и, соответственно, о выдаче/отказе в выдаче сертификата является отсутствие/наличие несоответствий или выполнение/невыполнение проверяемой организацией корректирующих действий в согласованные сроки и признание/непризнание ОС их приемлемости и результативности.

Решение о выдаче/отказе в выдаче сертификата соответствия принимают штатные сотрудники ОС, имеющие соответствующий уровень компетентности (согласно материалам по аттестации) и не участвующие в процедуре оценивания, по результатам которых принимаются решения.

При отрицательных результатах работ по подтверждению соответствия ОС выдает мотивированное решение об отказе в выдаче сертификата соответствия с указанием причин и доводит его до сведения заявителя.

2 Инспекционный контроль за сертифицированной продукцией

проводится (если это предусмотрено схемой сертификации) в течение всего срока действия сертификата, но не реже одного раза в год в форме периодических и внеплановых проверок, необходимых для подтверждения того, что сертифицированная продукция продолжает соответствовать установленным требованиям, подтвержденным при сертификации.

Основанием для проведения работ является договор на проведение инспекционного контроля.

По результатам инспекционного контроля ОС может приостановить, сузить область сертификации или отменить действие сертификата в случае выявления несоответствия продукции требованиям нормативных документов, контролируемым при сертификации.

При положительных результатах инспекционного контроля (отсутствие несоответствий, отсутствие нарушения правил использования сертификата и применения знака соответствия, своевременное предоставление в орган по сертификации плана и отчета по устранению несоответствий), принимается решение о подтверждении действия сертификата соответствия.

ОС принимает решение о приостановлении действия сертификата (на срок не более 6 месяцев) в том случае, если при инспекционном контроле установлены несоответствия, которые путем корректирующих мероприятий, согласованных с ОС, держатель сертификата может устранить. После устранения выявленных несоответствий действие сертификата соответствия восстанавливается.

Если по результатам проверки было принято решение о сужении области сертификации, то на основании материалов проверки заявителю выдается решение об отмене прежнего сертификата соответствия и решение о выдаче нового сертификата соответствия, с сокращенной областью сертификации.

В случае, если держатель сертификата не может устранить выявленные несоответствия, или в случае отказа от проведения или отказа оплаты инспекционного контроля, или по требованию заказчика, то ОС принимает решение об отмене действия сертификата соответствия.